I. Megoldés Az adatok kozotti Osszefiiggések vizsgalata céljabol legyen ABCA a keresett haromszog, az « sz0g
felezGje AD = l,, az AD-re merdleges kiilsé szogfelez AE; a BC oldalhoz tartozé Apollonius-kér &tmérGje DE = 2k,
A koriilirt kor kozéppontja O, sugara r = OA = OF, ahol F' a BC iv felez6pontja, amelyen keresztiilmegy az AD
szogfelezs.

A rovidség kedvéeért legyen AED< = . Az OF A< = ¢, mert szarai megfeleléen merGlegesek az AED szaraira.
Mivel pedig OF = OA, az OAF< = OFA<q =¢.

Ezek alapjan a szerkesztést maris el tudjuk végezni. Kijeloljiik az Appolloniuskér DE = 2k, atmérdjét, megraj-
zoljuk ezen atmérshoz tartozo kort és e korben felmérjiik a DA = [, hossziasaga hurt, hacsak [, < 2k, Ezutan AD-re
az A csucsnal ramérjilkk a DAO< = DEA< = ¢ sziget és ezen szog masik szarara felmérjitkk az AO = r tavolsagot. Az
O pontbol OA = r sugarral szerkesztett kor a DE egyenest a B és C csuicsokban metszi, hacsak az O pont tavolsaga
a DE egyenestdl, t. i. OM < r.

Az igy nyert ABCA valoban megfelel a kovetelményeknek. Ugyanis, a szerkesztésb6l kovetkezik: OF = OA, tehat
OF A< = OAF< = ¢. Azonban FA | AF; kell tehat, hogy OF L BC legyen, azaz F felezi BC ivet, AF ill. AD
valoban felezi az a szoget és igy DE a BC oldalhoz tartoz6 Apollonius-kor atmérdje.

Mar most vizsgaljuk meg kozelebbrsl az OM < r feltételt. Legyen AH | BC és O vetiilete az AH-n I; ekkor
OM =1H = AH — Al

Az ADFE derékszogti haromszogi haromszogben
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ahol egyel6re k és [ indexét elhagytuk.
Az OAI derékszogl hdromszogben OAI< = 2¢ [ltehat
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A szerkesztés lehetGségének feltétele:
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Egyszertisités és négyzetreemelés utan
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Ha ezen feltétel ki van elégitve, akkor egyszersmind 12 < 4k2 azaz l, < 2kq.
Sdndor Gyula (Kolcsey Ferenc g. VIL o. Bp. VIL.)

II. Megoldas. Kossiik 6ssze az Apollonius-kor w kdzéppontjat a haromszog A csucsaval; ekkor FAw< = €. Ha
tehat az FAD derékszoget A koriil e szoggel elforgatjuk, akkor az wAO szoget kapjuk, azaz wAO< = 90°. Ez annyit
jelent, hogy a haromszog koré irt O kor és barmely oldalhoz tartozo Apollonius-kér merdSlegesen metszik egymaést.
Ennek alapjan a szerkesztés igy végezhets: k, és r sugarakkal oly koroket szerkesztiink, melyek merélegesen metszik
egymast. A k, sugart korben felmérjiik a két kor egyik metszéspontjabol, A-bol az AD = [, hosszusaga hart (agy,
hogy az O koron is beliil essék). Meghtuzzuk az wD egyenest; ez az O kort a B és C' pontokban metszi és ABCA a
keresett haromszog.

IT.i.0AF<=OF A< =¢ és FAI<= OFA<, mert OF || AH.



A szerkesztés lehetGségeének feltétele, hogy [, kisebb legyen a két kor k6zos hurjanél; ezen hur az O Aw derékszogi
haromszog Ow atfogohoz tartozd magassaganak kétszerese. Az O AwA befogoi kq, 7, atfogdja \/ k2 + 2, az atfogdhoz

tartozé magassag . A szobanforgo feltétel eszerint
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Weisz Alfréd (Bolyai g. VIIL. o. Bp.)



